



## 加大环评问题查处力度 严惩环评领域弄虚作假行为

中国生态环境部5日通报8起环评文件存在严重质量问题案件,并表示将进一步加大环评文件复核力度,严打环评领域弄虚作假行为,切实维护环评技术服务市场秩序。

环境影响评价是对可能影响环境的工程建设和开发活动,预先进行调查、预测和评价,提出环境影响及防治方案的报告,经主管部门批准后才

能进行建设的法律制度。环境影响评价也由此被认为是保护环境的第一道“闸门”。

近期,生态环境部将2020年第二季度环评文件复核中发现的违法线索移交浙江、安徽、山东、河南、湖南、广西、新疆等7省(区)生态环境部门,目前,属地生态环境部门已对相关违法线索进行核实,并对查证属实的8起环评文件存在

严重质量问题案件,依据相关法律进行处理处罚,涉嫌犯罪的,移送司法机关追究刑事责任。

当天,生态环境部公布了浙江省杭州市建德市绿荷塘综合供能服务站项目环评文件严重质量问题案、安徽省安庆市望江县新野农业服务有限公司年加工1万吨农产品项目环评文件严重质量问题案等8起典

型案件。

据统计,自2020年以来,生态环境部已对76份环评文件质量问题提出处理意见,累计对65家单位和73人采取失信记分管理措施;地方各级生态环境部门对存在环评文件质量问题相关单位和人员的失信记分已分别累计达1618次和1821次;14家单位因环评文件质量问题依法受到行政处

罚,85家单位和69人列入限期整改名单,4家单位和10人列入环评失信“黑名单”。

生态环境部表示,下一步将继续以环评文件质量为核心,落实和完善各项监管措施,坚持开展环评文件常态化复核工作,坚决打击环评文件不负责任、弄虚作假行为,维护环评市场秩序,确保环评制度有效性。

## 商务部部长王文涛：五个方面推动我国更高水平开放

商务部部长王文涛8日表示,商务部将从五个方面推动我国更高水平开放,助力地方经济高质量发展,让包括外资企业在内的各方分享中国发展红利。

7月8日,王文涛在成都出席“深化引进来 服务双循环——进博会走进四川”商务部服务四川省招商引资活动时表达了上述观点。他说,首先

是“全面的开放”,持续推进制造业、服务业、农业扩大开放。二是“均衡的开放”,积极促进内需和外需、进口和出口、引进外资和对外投资协调发展。三是“绿色的开放”,推动商务领域走生态优先、绿色低碳发展道路。四是“制度型开放”,加快推动由商品和要素流动型开放向规则等制度型开放转变。五是“共赢的开

放”,致力于让中国市场成为世界的市场、共享的市场、大家的市场。

这是今年商务部组织的进博会参展商赴地方开展投促活动中的首场活动。据了解,此次活动按照“进博搭台、地方唱戏、市场运作”的原则组织开展,活动通过线上线下相结合、会议对接和实地调研对接相结合、预对接与正式对接相

结合的方式,分行业、分地域组织投资对接。

“四川是西部经济大省,近年来正在成为内陆开放的前沿。举办这场活动,就是希望做好‘媒人’、当好‘客服’,让地方能找到好企业,企业能找到好项目。”王文涛说。

此前,商务部新闻发言人高峰曾在例行新闻发布会上表示,中国国际进口博览会已成

功举办三届,外国企业通过进博会实现中国本地化运作的需求日益提升。组织进博会参展商赴地方开展投资促进活动,是为了满足企业需求,进一步放大进博会溢出效应,更好推动展商变投资商。

商务部、四川省相关负责同志和有关单位负责人,120多家外资企业、10多家驻华机构代表等出席了本次活动。

## “十四五”时期我国将持续深入开展村庄清洁行动

为深入总结和推进村庄清洁行动,加快推动村庄从干净整洁向美丽宜居升级,夯实乡村全面振兴环境基础,农业农村部、国家乡村振兴局4日在甘肃省甘南藏族自治州召开全国村庄清洁行动现场会。

2018年底,中央农办、农业农村部等18个部门共同启动实施村庄清洁行动,当前已有成效。国家乡村振兴局局

长王正谱介绍,截至2020年底,全国绝大多数的村庄组织开展了各种形式的清洁行动,农村长期存在的脏乱差局面得到扭转,绝大多数村庄基本实现干净整洁有序,村容村貌大为改观。

以甘南藏族自治州为例,依托不断改善的生态环境,甘南发展全域旅游,带动老百姓增收致富。今年1月至6月,

全州共接待游客约404万人次,旅游综合收入超过20亿元。

王正谱介绍,下一步深化村庄清洁行动,需要聚焦人居环境重点突破、整体提升。各地要围绕美丽乡村建设,因地制宜拓展“三清一改”内容;要通过抓好宣传发动、教育促进、示范带动,着力引导农民群众养成良好生活习惯;要通

过完善保洁机制、健全督促激励机制,加强制度化长效化机制建设;要推进村庄清洁行动与农村基础设施建设、产业兴旺、乡风文明、农民增收等有机结合。

据了解,中央农办、国家发展改革委、农业农村部、国家乡村振兴局正在组织编制《农村人居环境整治提升五年行动方案(2021-2025年)》,

把持续开展村庄清洁行动作为“十四五”时期改善农村人居环境的重要任务。

会议期间,来自四川省、青海省、云南省等地的与会代表就清洁行动经验作了交流发言。